

鹤壁日报

中共鹤壁市委机关报

HEBI

DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一刊号CN41-0009
http://www.hrb.com.cn

2014年5月27日

农历甲午年四月廿九 星期二
总第7463期 今日四版



山城区谋划和推进循环经济项目,初步形成新型建材和煤化工循环产业链

引来“大胃王” “吃”掉工业废料

□本报记者 汪丽娜
通讯员 彭葳

“我们生产时难免会出现废品,这些废陶瓷往哪儿倒?”5月20日,山城区石林工业集聚区会议室内,企业家们谈起了这个难题。让他们没有想到的是,有人一拍胸脯,站起表态:“放心吧,你们产生的废料恐怕还不够我们‘吃’呢!”

这位敢拍胸脯的人,就是鹤壁天瑞石油支撑剂有限公司总经理苗连魁。他们正在建设的陶粒砂项目年量年产,届时每年可“吃”掉5万吨废陶瓷。

新型建材循环产业链——

通过深加工让固体废物变废为宝

山城区是我市传统工业基地,

煤化工、发电、水泥制造等行业的企业在此布局。如何振兴老工业基地,正是山城区委、区政府亟待破题的问题。

近年来,山城区努力转变发展方式,强力推进产业结构优化升级,积极谋划和推进循环经济项目,进一步完善了循环经济产业链条。天瑞公司的项目,就是其中新型建材循环产业链的重要一环。

“以前为了招来项目,挖到篮子里都是菜。现在我们挑选项目,不符合产业发展政策的项目送上门也不要。”山城区委书记徐伟表示,

“如今我们严格控制高耗能、高污染行业增长,积极推进节能降耗项目建设,坚决不上不符合产业政策和扩大产能的‘两高’项目。”

记者在天瑞公司看到,总投资4.2亿元年产10万吨陶粒砂项目正在加紧建设。“陶粒砂主要用于石油开采,目前国内同行用的原料大多是铝矿石。而根据我们

研发的先进技术,原料主要选择鹤壁当地的废陶瓷,通过深加工让固体废物变废为宝。”苗连魁透露。

粉煤灰+废弃泡沫+水泥能变成城墙?福建奥邦建材有限公司鹤壁分公司做到了。在奥邦公司采访时,记者看到,总投资3.1亿元的年产轻质节能复合墙板900万平米项目的厂房和展厅已建成。“预计6月底投产,达产后每年能消耗粉煤灰5万吨、废旧聚苯乙烯泡沫1万吨、废弃陶瓷2万吨。”项目负责人新增昌自豪地说。

依靠区域内陶瓷行业产生的废陶瓷,煤电行业产生的煤矸石和粉煤灰,山城区引进了天瑞、奥邦等公司发展新型建材循环产业链。

如今,已经投产的鹤壁万里建材有限公司年产6万立方米泡沫玻璃项目,达产后每年可利用废弃玻璃3.3万吨;盛泰再生资源科技有限公司200万吨固废垃圾综合利用项目正在建设,这个项目也是能“吃”

固体废物的“大胃王”。

煤化工产业链—— 实现现代煤化工产业链的延伸

“我们以宝马化肥厂为依托,以加快煤化工产品开发和下游产品循环利用为目标,规划建设了年产20万吨甲醇和利用余热发电项目、年产30万吨二甲醚项目、甲醇尾气回收项目等,实现循环发展。”山城区发改委副主任肖海涛告诉记者。

据市宝马集团常务副总经理田铭岐介绍,集团年产1万吨车用液态燃气的甲醇尾气回收项目投产在即,“该项目建成后将获得高纯度的液态甲烷,可以用于民用天然气或车用燃料。这种燃料运行成本和汽油燃料相比,节约近半,从而达到环保节能、减排增效和循环利用的目的。”他兴奋地表示。

与此同时,鹤壁华石联合能源科技有限公司年产15.8万吨的焦油综合利用示范项目也在加快推进中。该项目总投资10.1亿元,选用原材料是煤焦化的副产品煤焦油。“我们将劣质资源转化为优质汽燃料油,能生产出液化气、石脑油和燃料油等高品质清洁燃料,实现了煤焦油资源的增值利用。”公司负责人李林表示,项目实施后能实现现代煤化工产业链的延伸,在促进能源行业节能减排方面具有良好的示范效应。

“我们在发展煤化工、新型建材和新型装备制造业三大主导产业的过程中,围绕废弃物综合利用,不断延伸产业链,实现循环发展,目前初步形成了新型建材、煤化工等相互有机衔接的循环产业链。”徐伟表示,“下一步我们还将根据产业布局,加大招商引资和项目建设力度,让更多的循环经济项目投产,使循环产业早日发挥更大的效益。”

新闻简报

市经济体制改革专项小组召开第一次全体会议

范修芳主持

本报讯 5月26日下午,市长范修芳主持召开市经济体制改革专项小组第一次全体会议。市政府主要领导、经济体制改革事项牵头单位负责同志参加会议。会议听取经济体制改革专项小组工作进展情况、下一步打算及建议,讨论通过了《鹤壁市经济体制改革专项小组改革事项分工方案一览表》、《鹤壁市经济体制改革专项小组及办公室

工作规则》。范修芳指出,抓好改革工作要深入学习,研究吃透上级精神,统一思想、提高认识;要落实责任,求实求效,分清缓急,统筹兼顾;要敢闯敢试,解放思想,敢于担当,讲究策略;要强化领导,形成强大工作合力,扎实有序推进全面深化改革工作,为我市打造两个构建升级版、建设生态之城活力之城幸福之城增添动力和活力。(郑中和)

淇县年产10万吨果葡糖浆和3万吨功能性糖项目:

车间竣工 设备正调试

项目名片

位于鹤淇产业集聚区的河南飞天农业开发股份有限公司年产10万吨果葡糖浆和3万吨功能性糖项目总投资3.6亿元,主要建设10万吨果葡糖浆和3万吨功能性糖生产线及办公、环保、消防和职工生活设施。项目建成投产后,年均销售收入7亿元。

“今年春节刚过,我们就来安装设备了,多的时候100多个工人同时上阵。”正在进行配管工作的工人路琪告诉记者,目前已是收尾工程了,他和工友们正争分夺秒地进行机器调试等工作。

“这些设备多选用行业内尖端产品,生产技术先进、成熟、可靠。”李文科指着林立的机器,自豪地介绍,淀粉糖采用含淀粉质原料生产,需要高科技生物酶制剂液化、糖化、精制等特殊工艺。

目前,飞天公司通过对小麦的精深加工,已经生产出小麦特精粉、小麦淀粉和谷朊粉等产品。从面粉到淀粉、谷朊粉,仅是公司加工的前端产品。生产果葡糖浆、功能性糖等各种淀粉糖,是小麦精深加工链条的最后一个环节,随着投产目标的实现能实现3倍以上的增值。

“从淀粉糖的功能价值、实用价值分析,淀粉糖将是糖类产品生产的发展方向。李文科介绍,他们新建10万吨果葡糖浆和3万吨功能性糖项目,符合国家产业政策和市场需求,一方面能发挥企业现有技术优势、市场优势和成本优势,促进资源优势向经济优势和竞争优势的转变,另一方面还可以进一步延长农产品加工产业增值链,提高农业综合利用和转化增值水平。”

淇河生态风貌带建设重点工程之一

淇奥翠境项目基本完工



5月26日,记者在淇奥翠境项目施工现场看到,工人们正在铺设收边石板,做工程的收尾工作。

本报记者 李国庆 摄

做企业发展的贴心人

——访市工信局党委书记、局长梁彦儒

□本报记者 李雪婷

“政府帮助企业,企业提供就业,就业改善民生。通过服务企业发展,就能帮助群众就业,促进群众致富。市工信局作为全市工业和信息化主管部门,开展党的群众路线教育实践活动,就是要以企业为主要服务对象,做企业的贴心人。”5月22日,市工信局党委书记、局长梁彦儒告诉记者。

服务企业,重在解决实际问题。如何帮助企业发展,为企业创造良好环境,已经成为市

工信局一项重中之重的工作。“群众路线教育实践活动开展以来,我们开展了‘进企业、送服务、解难题、促发展’活动,建立领导联系县区(企业)制度,深入开展面对面、零距离的企业帮扶工作,千方百计为企业解忧难、办实事。”梁彦儒说,“根据企业普遍存在的资金短缺问题,我们与市政府金融办沟通,搭建银企对接平台,促成41家企业和8家银行进行洽谈对接,现场签订44.89亿元贷款意向;组织市内9家银行与26家企业举办了金融产品推介会,双方进行了

深入沟通交流。为帮助企业掌握和用好用足国家涉企税收政策,实现企业利润最大化,我们积极与省中小企业发展服务中心沟通,开展财税政策宣讲,举办了中小企业政策大讲堂财税专题培训,对180家企业300余人进行了培训。”

为提高服务企业的水平,市工信局积极利用教育实践契机进一步改进机关作风,加强学习,不断增强履职能力。梁彦儒表示:“我们结合自身实际,深入基层听取民意。局机关分成3个企业帮扶小组,每个小组有两

名局领导带队,分别负责两个县区,深入企业、项目开展实地调研,并通过问卷调查、座谈访谈等方式,广泛征求市工信局在‘四风’方面存在的问题,共梳理出问题52条。对收集上来的突出问题,我们认真‘梳辫子’,建立整改工作台账,对能马上整改的,制定切实可行措施立即整改,做到立行立改。对一时难以

整改到位的,制订整改方案,明确时间节点和责任人,限期予以整改。”

“同时,我们在坚持把规定学习内容学到位的前提下,结合部门实际需求,邀请市电子、信息、食品等行业的企业代表为干部职工讲课,从理论与实际结合的角度普及相关业务知识,既提升了业务水平,又拓宽了干部的视野。”梁彦儒说。

据梁彦儒介绍,为更便捷更高效地为中小企业提供服务,市工信局正在着手组建市中小企业发展服务中心,将整合公共服务资源,搭建为中小企业提供融资、培训、法律、咨询等综合性的公共服务平台。

一把手访谈

本报讯 (记者 陈静)“自‘五一’开园以来,每天都有不少市民到此观赏游玩。”5月26日,在市城乡一体化示范区内的“淇奥翠境”项目现场,项目经理黄炜对记者说。

在现场记者看到,工人们有的正在为草坪绿树浇水,有的正在铺设园内两侧的收边石板。沿着已经铺设好的园路,记者登上项目制高点——观光台,俯视整个

公园,绿树、草坪、鲜花、园路交织在一起,自然风光与人文景观完美融合。在大草坪的东侧,一座茶室正在紧张建设。(下转第二版)

